



人民日报记者 李增辉 张文

通过细化标准,为选人用人提供重要参考。

“大局意识不强,重点任务落实不力,思想上有疙瘩,畏首畏尾、不愿担当,建议约谈提醒或交流使用。”不久前,在宁夏回族自治区党委组织的干部政治素质考察中,一位县领导被亮“黄牌”。近些年,宁夏将政治把关和政治素质考察作为选人用人首要关口,形成了具体务实的考察路径。

习近平总书记在党的二十大报告中指出,坚持把政治标准放在首位,做深做实干部政治素质考察,突出把好政治关、廉洁关。宁夏回族自治区党委先后于2020年2至3月、8至9月和2022年7至8月三次组织开展干部政治素质专项考察,

通过细化标准,为选人用人提供重要参考。三次考察,主题鲜明,综合考察领导班子、领导干部在新冠疫情防控中的现实表现、检视政治素质表现以及是否具备促进高质量发展能力等方面。“政治素质考察需破解凭感觉下结论及对政治表现干人一面、模糊描述的难题。”宁夏回族自治区党委主要负责人说,这次政治素质专项考察,通过工作实绩印证政治素质,全面、辩证地对干部进行分析、作出评价,考准考实政治素质,确保选出来的干部政治上信得过、靠得住、能放心。

(下转第二版)

自治区党委常委会召开2022年度民主生活会

筑牢“总书记怎么说、我们就怎么做”的政治忠诚 在学习贯彻党的二十大精神上带好头作表率

梁言顺主持并讲话 姚玉成出席

本报讯 (记者 马晓芳 姜璐)按照党中央统一部署,2月2日,自治区党委常委会召开2022年度民主生活会,以全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署为主题,紧密联系常委会工作,深入查摆问题,深刻剖析根源,认真开展批评和自我批评。

自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话。中央督导组组长姚玉成出席会议并点评。自治区政协主席陈雍、自治区人大常委会副主任白尚成列席会议。

自治区党委常委会对这次民主生活会高度重视。会前,常委会和班子成员围绕主题认真学习研讨,深入谈心谈话,广泛听取意见建议,全面查摆问题,撰写发言提纲,为开好民主生活会作了充分的思想准备、工作准备、批评准备。

会议通报了自治区党委常委会党史学习

教育专题民主生活会、“严格执行中央八项规定精神、守牢廉洁从政底线”专题民主生活会整改措施落实情况和这次民主生活会征求意见情况。梁言顺代表自治区党委常委会对对照检查,并带头作个人对照检查,其他常委同志逐一对照检查。大家本着对党忠诚、对事业负责的态度,严格对照6个方面精准“画像”、深挖根源,做到了见人见事见思想。每位常委同志发言后,其他常委同志提出了坦诚真挚的意见建议,达到了交流思想、凝聚共识、增进团结的目的。

梁言顺在讲话中指出,这次民主生活会在中央督导组全程指导下,会前准备充分扎实,查找问题客观深入,开展批评和自我批评严肃认真,整改措施具体,使大家共同经受了一次深刻的党性锻炼和思想洗礼,进一步增强了常委班子的凝聚力、战斗力、向心力。要以这次民主生活会为新起点,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上发挥示范带头作用,团结带领

各级党组织和广大党员干部群众心无旁骛抓发展、百折不挠向前进,一步一个脚印把党的二十大作出的各项决策部署落到实处。

梁言顺指出,要带头提高政治站位,在捍卫“两个确立”、践行“两个维护”上头脑格外清醒、立场无比坚定、行动特别坚决,严格执行民主集中制和请示报告制度,以钢铁般的意志高高举起“总书记怎么说、我们就怎么做”的鲜明旗帜,使宁夏的发展在全国的大棋局中精准落好“关键子”,以宁夏一域的发展为全国全局争光添彩。要带头强化理论武装,坚定不移移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,全面落实“第一议题”制度和“双随机”学习交流机制,在理论学习上树立领跑意识,系统学、深入学、跟进学,每天坚持读原著、学原文、悟原理,切实做这一伟大思想的坚定信仰者、积极传播者、忠诚践行者。

梁言顺指出,要带头增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,完整准确全面贯彻新发展理念,解放思想、打开头脑、敢于领先,想方设法放大宁夏的优势、

激活创新的引擎、释放市场的活力,推动更多领域实现由跟跑向并跑、领跑转变;坚持以人民为中心的发展思想,更加关注群众“柴米油盐”的烦恼、“衣食住行”的需求,“酸甜苦辣”的倾诉;统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感,“睁着一只眼睡觉”的警惕性,牢牢守住不发生系统性全局性风险底线。要带头勇挑时代重担,以“舍我其谁”的高度自觉为党和人民履好职、尽好责,坚定挑起大担子,坚决展现大担当,敢于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,带领广大党员干部群众唱响团结奋斗、真抓实干的主旋律,依靠顽强斗争打开事业发展新天地,努力把现代化美丽新宁夏的“施工图”变成“实景图”。

梁言顺强调,要带头保持清正廉洁,发扬彻底的自我革命精神,充分发挥“关键少数”的关键作用,严于律己,严负其责,严管所辖,落实好管党治党政治责任,对作风建设始终保持箭在弦上的备战姿态,管好自己、管好家人亲属、管好身边人身边事,做到洁身自爱、公道正派、坚守底线,推动形成风清气正的良好政治生态。

抖擞精神 奋力实现「开门红」

本报评论员

四季轮回春为首,塞上光景处处新。

项目建设千劲“满格”、商圈人气正旺、重点行业生产提速……自治区党委常委会召开会议,发出的“开局就是决战、起跑就是冲刺”的奋进强音传遍宁夏山川,进一步明确了前进方向、激发了信心干劲,全区广大干部群众抖擞精神、迅速行动,正以分秒必争的紧迫感、不进则退的危机感、真抓实干的责任感投入到大抓发展、抓大发展、抓高质量发展的火热实践中,奋力实现经济社会发展“开门红”。

良好的精神状态,是做好一切工作的重要前提。当前,区域的竞争、发展的比拼,不仅体现为硬实力的较量,更反映为软实力的角逐。广大党员干部的精神状态好不好、作风担当强不强,直接影响工作开展、关系发展全局。精神状态越是昂扬向上,解决问题、克服困难就越有办法,敢于胜利、争先奋进就越有力量,加速发展、推动进步就越有效果。可以说,无论什么时候、什么事情,精神状态所发挥的作用都不容小觑。

提振精气神、时刻比赶超,对如今的宁夏,尤为重要。我区虽是欠发达地区,但不能总落后,过去落后是历史的原因,今天,如果我们行动再比别人缓、干得比别人慢、标准还比别人低,就一定会被甩越远。特别是当下,“开局关系全局、起势决定胜势”,奋力实现“开门红”,不仅我们在冲,全国各地都在拼,个个劲如脱兔、奔跃向上。在全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的道路上,无论是稳增长还是扩大内需,无论是巩固壮大实体经济根基还是推进高水平对外开放,无论是全面落实“三区建设”“四新任务”“五大战略”重点工作还是在发展中保障和改善民生,都是我们前行的路标,也是激发潜能的动力。面对竞争态势、严峻挑战,宁夏能不能闯出一条新路、走出一条好路,更多时候,比的是干部的担当作风,拼的是全区人民的精神气。因此,只有以“开局就是决战、起跑就是冲刺”的姿态开好头、起好步,更好把握全年发展的主动,才能干出新样子、实现新成效、见到新气象。

一年之计在于春,全年增长看首季。机遇稍失不得,事业耽误不得,责任懈怠不得。面对开年的大好春光,全区上下要立足新起点、昂扬新风貌,把精神提振起来、把精力集中起来、把干劲激发出来,要有追求高标准、争先奋进的心气,把创造卓越作为一种精神追求,把奋勇争先作为一种工作习惯,问题越是棘手越要冲锋陷阵,矛盾越是尖锐越要攻城拔寨。要以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,撸起袖子加油干,甩开膀子往前冲,全力做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作。要坚持团结奋斗,把全区人民的积极性、主动性、创造性充分激发出来、凝聚起来,在苦干实干中比学赶超、争创佳绩,在奋进拼搏中迎接挑战、战胜困难,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面,依靠顽强斗争打开事业发展新天地,努力开创各项工作新局面。

风正劲,帆高悬;处处春,奋斗酣。让我们一起鼓足劲、加满油,以饱满的精神、昂扬的斗志、充足的干劲,主动去闯、主动去创,主动去干,跑好全年“第一棒”,奋力夺取“开门红”,为如期完成全年目标任务讨个“好彩头”!

今年我区谋划建设101个重点项目 总投资4049亿元,年度计划投资667亿元

本报讯 (记者 杨晓秋)2023年自治区本级重点建设项目投资计划近日印发,共谋划101个重点项目,总投资4049亿元,年度计划投资667亿元。

自治区本级重点建设项目投资规模大、质量效益优、带动能力强、发展前景好,是扩大有效投资的“压舱石”。建设实施好自治区本级重点建设项目对扩大有效投资、稳定经济大盘具有重要支撑带动作用。根据投资计划表,除101个重点建设项目外,2023年我区还将谋划52个重点预备开工项目、51个重点前期项目。

“按照计划,一季度自治区本级重点建设项目开复工率力争达到70%以上。”自治区发展改革委评估督导处负责人介绍。

2022年以来,在自治区党委、政府坚强领导下,全区上下坚持项目为要,创新方法、注重实效,以更大力度、更精准投资补短板、强弱项、增后劲,充分发挥了有效投资引擎作用,全区固定资产投资增长取得近七年最好水平。

宁夏出台更实举措促进高质量充分就业

我区明确开学防疫要求

- 返校前一周学生居家每日开展健康自测
- 若确认感染则延迟返校

二版▶

●总值班编委 刘建华 张虹 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●

宁夏宝廷新能源发展循环经济“变废为宝”

本报讯 (记者 贾莉)“今年计划投资约36亿元,开工建设聚甲醛、己二酸、尼龙66、PBAT等一系列新材料项目,进一步带动下游相关产业发展,产生良好的经济效益和社会效益。”兔年春节刚过,宁夏宝廷新能源有限公司董事长陈廷对新的一年已有打算。

依托宁东基地及周边丰富的煤、气资源和产业政策扶持优势,宁夏宝廷新能源有限公司投资建设煤焦油及低碳烷烃循环利用项目,引进国际先进的美国UOP生产工艺技术,以石脑油、凝析油、中低温煤焦油、甲醇等为

原料,生产液化气、苯类、芳烃类和聚丙烯等化工产品,对煤焦油及低碳烷烃进行综合、循环利用,不仅提高产品经济附加值,又能“变废为宝”,实现循环经济和产业链延伸,在危险废物综合利用及环境保护与资源综合利用方面独辟蹊径。

陈廷介绍,公司一期煤焦油及低碳烷烃循环利用项目2020年6月建成投产,建成了全国首套低碳烷烃循环利用联合装置,包括40万吨/年煤焦油加氢装置、60万吨/年精制煤焦油改质装置、5000吨/年硫磺回收装置及其

辅助装置,2022年实现销售收入60亿元,解决就业近700人。

近年来,该公司顺应绿色发展潮流,积极布局氢能领域,推进产业链向更高品质延伸。以煤焦油及低碳烷烃循环利用项目副产的氢气为原料,依托现有装置生产出高品质氢气,并于2021年建成西北地区首座加氢站,迈出了宁夏探索利用氢能资源第一步。

宝廷新能源氢能综合利用升级改造示范项目是宁东基地高效利用化工副产氢发展氢能的首个项目。该公司率先引进宁夏第一辆

氢能大巴、重卡、轻卡等氢能车辆,同时还在氢耦合化工、天然气掺氢、氢进千家万户等不同场景进行应用实践和创新探索。

“目前,宁东基地的氢需求量逐年加大,宝廷发挥自身产业优势,不断探索氢能源综合利用的新模式,推进技术创新,促进企业绿色升级,为宁东基地节能降耗、实现‘双碳’目标作贡献。今年,公司将充分发挥氢能源产业优势,积极开展战略合作,持续在管网输氢、车辆用氢、天然气掺氢、耦合化工等氢能源应用领域探索新成果、延伸产业链。”陈廷说。